
別紙５

１．参加にあたって

Ｑ１－１．あなたは、以前からキャンプ砂防を知っていましたか。（いずれかに○）

①知っていた　　　②知らなかった

Ｑ１－２．Ｑ１－１で①に○をつけた方は何で知りましたか。（いずれかに○）

①先生からの紹介　　②過去に参加した先輩・友人等からの紹介　　③自分でHPを見つけて　　④その他 [　　　　　　　　　　　　　]

Ｑ１－３．今回のキャンプ砂防へなぜ参加しようと思いましたか。（１つ以上に○）

①生の砂防の現場を見たい　　②中山間地の生活を体験してみたい　　③最近の自然災害状況をみて　　④学校から単位が取得できる

⑤その他 [　　　　　　　　　　　　　                                                                                                   ]

Ｑ１－４．あなたは、今回のキャンプ砂防に参加するまでに国土交通省や都道府県が実施している「砂防事業」をどの程度

理解していましたか（いずれかに○）

①よく理解していた　　②少しは理解していた　　③あまり理解していなかった　　④全く理解していなかった

Ｑ１－５．あなたは、キャンプ砂防に参加するまでに国土交通省や都道府県の砂防事業の現場を見たことがありますか。

　　（いずれかに○）

①ある　　　②ない　　③その他 [　　　　　　　　　　　　　]

Ｑ１－６．申込みをするまでにキャンプ砂防に関する情報収集をしましたか。（［　］内は２つまで○）

①はい [ キャンプ砂防HP　・　事務所HP　・　先生　・　先輩、友人等　・　その他（　　　　　　　　　　　）]　　②いいえ

Ｑ１－７．希望事務所を選ぶ際、重視した点は何ですか。（２つまで○）

①日程　　②場所の魅力　　③交通の便・距離等　　④カリキュラム内容　　④その他 [　　　　　　　　　　　　　　　　 ]

Ｑ１－８．参加しやすい時期はいつですか。（３つまで○）

①７月下旬　　②８月上旬　　③８月中旬　　④８月下旬　　⑤９月上旬　　⑥９月中旬　　⑦９月下旬　　⑧その他 [　　　　　　　　　 ]

２．参加してみて

Ｑ２－１．あなたが参加したキャンプ砂防の開催事務所はどこですか。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　事務所

Ｑ２－２．実施期間はいかがでしたか。（いずれかに○）

①短い　②やや短い　③ちょうどよい　④やや長い　⑤長い

Ｑ２－３．カリキュラム内容は如何でしたか。（いずれかに○）

①満足　②やや満足　③ふつう　④やや物足りない　⑤物足りない

Ｑ２－４．カリキュラム内容について良かった点、悪かった点を記入してください。

・良かった点 [　　　　      　      　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　]

・悪かった点 [　      　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　  ]

Ｑ２－５．今回のキャンプ砂防の改善点、感じたこと、これから取り入れたらよいと思われるアイデアなどを記入してください。

[　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　         ]

Ｑ２－６．あなたはキャンプ砂防を友人や後輩に勧めたいと思いますか。（いずれかに○）

①勧めたい　②やや勧めたい　③どちらでもない　④あまり勧めたくない　⑤勧めたくない

３．今後について

Ｑ３－１．あなたが今後目指している進路について差し支えなければ教えてください。（２つまで○）

①ゼネコン　②建設コンサルタント　③国家公務員　④地方公務員　⑤造園業　⑥林業系企業　⑦その他 [　　　　　　]

Ｑ３－２．キャンプ砂防で直接知り合った参加者・別のキャンプ砂防の参加者・過去の参加者などとのあいだで、今後、

交流の場を持ってみたいと思いますか。（いずれかに○）

①思う　　　②思わない

Ｑ３－３．Ｑ３－２で①に○をつけた方は、そうした場でどのような情報交換などができればよいと思いますか。記入ください。

[　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　         ]

４．その他

Ｑ４－１．申込をしてから参加するキャンプ砂防の決定までは如何でしたか。（いずれかに○）

①早かった　②ちょうどよかった　③遅かった

Ｑ４－２．HPの見やすさや使い勝手、情報の掲載度合いなどは如何でしたか。（いずれかに○）

①良かった　　②ふつう　　③良くなかった[理由を具体的に：                                                                　　　　　]

ご協力ありがとうございました。

キャンプ砂防2015に参加された学生の皆さんへのアンケート

記入日　　　　　　　月　　　　　日　　　　

校名・学科

氏名

　キャンプ砂防修了時に参加した事務所の担当官に提出をお願いします。

　アンケート結果は、キャンプ砂防の今後のより良い企画立案などの参考とさせていただきます。

※本アンケートで知り得た情報は、集計・整理のうえ活用させていただくことがありますので、あらかじめご了承ください
（個人情報は公表しません）。



■キャンプ砂防2015 学生アンケート回答結果集計

Q1-1

キャンプ砂防を知っていたか
回　答 回答数 備　考

①知っていた 32
②知らなかった 24

Q1-2

キャンプ砂防を何で知ったか
回　答 回答数 備　考

①先生からの紹介 36
②過去に参加した先輩・友人等からの紹介 3
③自分でHPを見つけて 2
④その他 0
⑤無回答 15

Q1-3

なぜ参加しようと思ったか（3つまで）
回　答 回答数 備　考

①生の砂防の現場を見たい 51
②中山間地の生活を体験してみたい 9
③東日本大震災を受けて 11
④学校から単位が取得できる 9
⑤その他 4

Q1-4

参加するまでの砂防事業に対する理解度
回　答 回答数 備　考

①よく理解していた 2
②少しは理解していた 20
③あまり理解していなかった 29
④全く理解していなかった 5

Q1-5

砂防事業の現場を見たことはあるか？
回　答 回答数 備　考

①ある 24
②ない 27
③その他 1 大学の演習林

④無回答 4

57% 

43% 
①知っていた 

②知らなかった 

7% 

36% 

52% 

9% 
①よく理解していた 

②少しは理解していた 

③あまり理解していな

かった 

④全く理解していなかった 

43% 

48% 

2% 
7% 

①ある 

②ない 

③その他 

④無回答 

64% 

5% 

4% 

0% 

27% 

①先生からの紹介 

②過去に参加した先輩・

友人等からの紹介 

③自分でHPを見つけて 

④その他 

⑤無回答 

61% 

10% 

13% 

11% 

5% 
①生の砂防の現場を見たい 

②中山間地の生活を体験し

てみたい 
③東日本大震災を受けて 

④学校から単位が取得でき

る 
⑤その他 



Q1-6

申込み前の情報収集（2つまで）
回　答 回答数 備　考

①キャンプ砂防HP 36
②事務所HP 13
③先生 25
④先輩、友人等 17
⑤その他 1
⑥無回答 1 過去の資料

Q1-7

希望事務所を選ぶ際重視した点（2つまで）
回　答 回答数 備　考

①日程 15
②場所の魅力 42
③交通の便・距離等 16
④カリキュラム内容 22
⑤その他 1 地元であること

Q1-8

参加しやすい時期（3つまで）
回　答 回答数 備　考

①７月下旬 1
②８月上旬 8
③８月中旬 11
④８月下旬 37
⑤９月上旬 36
⑥９月中旬 0
⑦９月下旬 0
⑧その他 1

Q2-2

実施期間について
回　答 回答数 備　考

①短い 3
②やや短い 6
③ちょうどよい 46
④やや長い 1
⑤長い 0

Q2-3

カリキュラム内容について
回　答 回答数 備　考

①満足 42
②やや満足 11
③ふつう 2
④やや物足りない 1
⑤物足りない 0

39% 

14% 

27% 

18% 

1% 1% 
①キャンプ砂防HP 

②事務所HP 

③先生 

④先輩、友人等 

⑤その他 

⑥無回答 

15% 

44% 17% 

23% 

1% 

①日程 

②場所の魅力 

③交通の便・距離等 

④カリキュラム内容 

⑤その他 

1% 

9% 

12% 

39% 

38% 

0% 0% 1% 
①７月下旬 

②８月上旬 

③８月中旬 

④８月下旬 

⑤９月上旬 

⑥９月中旬 

⑦９月下旬 

⑧その他 

5% 

11% 

82% 

2% 0% 

①短い 

②やや短い 

③ちょうどよい 

④やや長い 

⑤長い 

75% 

20% 

3% 2% 0% 

①満足 

②やや満足 

③ふつう 

④やや物足りない 

⑤物足りない 



Q2-6

友人や後輩にキャンプ砂防を勧めたいか？
回　答 回答数 備　考

①勧めたい 49
②やや勧めたい 6
③どちらでもない 1
④あまり勧めたくない 0
⑤勧めたくない 0
⑥無回答 0

Q3-1

今後の進路（2つまで）
回　答 回答数 備　考

①ゼネコン 3
②建設コンサルタント 10
③国家公務員 25
④地方公務員 28
⑤造園業 1
⑥林業系企業 6
⑦その他 12
⑧無回答 2

Q3-2

参加者と今後の交流について
回　答 回答数 備　考

①思う 48
②思わない 8
③無回答 0

Q4-1

申込から決定までの期間
回　答 回答数 備　考

①早かった 3
②ちょうどよかった 43
③遅かった 10
④無回答 0

Q4-2

ＨＰ見やすさ、使い勝手、情報掲載度合い

回　答 人　数 備　考

①良かった 23
②ふつう 30
③良くなかった 3
④無回答 0

87% 

11% 

2% 
0% 0% 

0% ①勧めたい 

②やや勧めたい 

③どちらでもない 

④あまり勧めたくない 

⑤勧めたくない 

⑥無回答 

3% 

12% 

29% 

32% 

1% 
7% 

14% 

2% 
①ゼネコン 

②建設コンサルタント  

③国家公務員 

④地方公務員 

⑤造園業 

⑥林業系企業 

⑦その他 

⑧無回答 

86% 

14% 

0% 

①思う 

②思わない 

③無回答 

3% 

77% 

18% 

0% 

①早かった 

②ちょうどよかった 

③遅かった 

④無回答 

41% 

54% 

5% 0% 

①良かった 

②ふつう 

③良くなかった 

④無回答 



キャンプ砂防2015 学生アンケート回答（記述）
Q1-3 Q2-5 Q3-3 Q4-2

参加の理由
（⑤その他）の詳細

カリキュラムの良かった点 カリキュラムの悪かった点 改善点、アイデアほか感じたこと どのような情報交換
HPについての感想
「③良くなかった」回答の理由

1 帯広河川 回答なし 水系、火山の両現場が見学できたこと 移動時間が長かったこと 回答なし 近況や現在何をしているかなど 回答なし

2 帯広河川 回答なし 現地見学がたくさんあったこと 移動時間が長かった もう少し日程を増やしてほしい
砂防に関することやその他、各人の専門分野
について

回答なし

3 帯広河川 回答なし 様々な砂防の現場が見られた 移動時間が長い
日数を増やしたらもう少しゆっくりと見学ができ
ると思う

それぞれの地域での砂防について 回答なし

4 新庄河川 回答なし 地域の方々との対談があったこと ホームステイ先が別々であったこと
砂防事業が地域に貢献していることがよくわ
かった

就職に関連した情報 回答なし

5 新庄河川 回答なし 様々な体験をさせていただいた
分刻みのスケジュールでゆとりのある時間が
なかった

最上川に関するもの、舟下り体験がしたかった
砂防を通じて全国の大学生と通じ合う機会が
少ないので、キャンプ砂防の思い出を語り合い
たい

回答なし

6 新庄河川 回答なし 時間通りに実習が進んでいたこと
日によって過密日程があったりしたのは少し大
変だった

キャンプ砂防の申込み前にある程度の日程や
内容がわかっていると参加事務所を選びやす
いと思った

どういう職に就いたかなど知りたい。
キャンプ砂防の参加理由など。

回答なし

7 新庄河川 回答なし
様々な体験、主に現場での体験や現場の人の
話を聞くことができたこと

濁沢地区、アンカー工の現場をもっと長く体験
したかった

前半スケジュールが忙しくもっと長くいたかっ
た。
体験など様々なことができるのは嬉しかった。

今、どのような仕事をしているのか、キャンプ砂
防でどのようなことをしたか聞いてみたい。

回答なし

8 利根水 回答なし 回答なし 回答なし 回答なし
学会や調査などで会いたい。
合同研究をしたい。

回答なし

9 利根水 回答なし
県内の出張所や現場をたくさん見せていただ
けた

移動時間が長かった
現場だけでなく、山間部での宿泊体験を入れ
実際の生活を体験する

大学で行っている研究などの情報交換や共同
研究を行う

回答なし

10 日光 回答なし 生の現場を実際に見られた点 天候に左右されてしまう点
気候に関しての情報が欲しい（例えば、その場
所のその時期の気温等）

今後の進路についてどういう考えを持ったかど
うか

回答なし

11 日光 回答なし 講義と現場見学 特になし 特になし 回答なし 回答なし

12 渡良瀬 回答なし 現場作業を体験できたこと 回答なし 整備局等への見学 回答なし 回答なし

13 渡良瀬 回答なし 現場作業を体験できたこと 各所で同じ話が何度もあった 整備局等への見学（全体像） 各大学での異なったカリキュラムの共有 回答なし

14 渡良瀬 回答なし 地元有識者との懇談 回答なし 回答なし 回答なし 回答なし

15 富士川 回答なし
実際に現地を見学して現場の人たちの色々な
話を聞けた

特になし 学生同士の交流会
キャンプ砂防で得た経験を今後の研究にどう
生かしているのか、どういった職業に興味を
持っているのか

回答なし

16 富士川 回答なし 現場でしか体験できないことが体験できた 特になし
普段考えることがあまりない、砂防事業の役割
を知ることができ、勉強の役に立つと感じた

他の砂防事務所でどのような体験をしたか 回答なし

17 松本 回答なし
直接砂防の工事現場やその周辺の（　　　）を
見ることができた

天候に左右されやすいものが多かった
砂防事業が安全を守るという点で重要だという
ことを改めて思い知らされた

過去のものと比べてどう変化したか 回答なし

18 松本
国土交通省に入り
たいので

多くの現場を自分の目で見ることができた
雨天の場合、見ることができないものが多かっ
た

砂防事務所の方々とお話しする機会に恵まれ
たこと

各地の砂防の現状、各自の進路について 回答なし

19 湯沢 回答なし
たくさんの現場を見ることができ、かつ説明が
とても丁寧だった

特になし
これからも直接感じることのできる体験的な学
習を行っていくべきだと思う

回答なし 回答なし

20 湯沢 回答なし
実際に被災地であったり、施設を見ることがで
きた

回答なし 回答なし
他の大学ではどんな取り組みをしているのかを
聞いてみたい

回答なし

No

Q2-4　
　　　　　　　　　質問
回答
(参加事務所名）



キャンプ砂防2015 学生アンケート回答（記述）
Q1-3 Q2-5 Q3-3 Q4-2

参加の理由
（⑤その他）の詳細

カリキュラムの良かった点 カリキュラムの悪かった点 改善点、アイデアほか感じたこと どのような情報交換
HPについての感想
「③良くなかった」回答の理由

No

Q2-4　
　　　　　　　　　質問
回答
(参加事務所名）

21 立山 回答なし
親切丁寧に説明していただき、よく内容が理解
できた

回答なし
その場所に生息している生き物についてもう少
し話を聞きたかった

その土地ごとの砂防事業の違いなど 回答なし

22 立山 回答なし あまり普段できないことを体験できたこと
移動時間が長いので、その間で何かできない
のかと思う

回答なし
ｷｬﾝﾌﾟ砂防に参加し人生で何か変わったことが
あれば聞いてみたい

回答なし

23 立山 回答なし 文化財をほぼ網羅できた 特になし 学生の負担が大きすぎる どこに就職したかなど 回答なし

24 金沢河川 回答なし 回答なし 回答なし 回答なし 回答なし 回答なし

25 金沢河川 回答なし 登山ができたこと 報告発表があること
現場の雰囲気や内容などを知ることができ良
い経験になった

職業のことや大学でのこと 回答なし

26 金沢河川 回答なし 回答なし 回答なし 回答なし 回答なし 回答なし

27 神通 回答なし 現場を実際に見たり、地元についての講義 回答なし 回答なし 回答なし 見つけにくかった

28 神通 回答なし 多くの現場を見させてもらえたこと 作業体験が少なかったこと
砂防設備の機能しているかどうかの詳細な評
価が聞きたかった

どのような進路選択がされたのかについて
2015年度のHPが出ないなと思っていたら教授
宛てにメールで伝えられていた。遅く知ったた
め申込みが遅れた。

29 黒部河川 回答なし トロッコに乗れたこと 回答なし 回答なし どのように感じたか？ 回答なし

30 黒部河川 回答なし 黒部川を上から下まで見られたところ 川や海岸をもう少しゆっくり見たかった 回答なし 回答なし 回答なし

31 黒部河川 回答なし
黒部川流域にある様々な施設を見学でき、他
とは違う一風変わった事業を学べたこと

作業服が一着だと、汗をかきやすい時期のた
め、コインランドリーの時間が決まっていたので
洗濯が大変だった

もっと現場の人たちの話を聞く機会が多ければ
もっと良くなると思った

就職先の情報や就職した場所ではどのような
事業を行っているのかを報告し合えれば良い

回答なし

32 黒部河川 回答なし 回答なし 回答なし 回答なし 回答なし 回答なし

33 飯豊・阿賀野川 回答なし
何か所もの砂防現場を回れたこと、地域の方
のお話を聞けたこと

回答なし 回答なし 回答なし 回答なし

34 天上 回答なし
数多くの現場に行き直接目で見ることができた
点

集水井の点検作業が時間の関係で見られな
かった点

今回のように、現場見学を多く取り入れてゆく
こと

他のキャンプ砂防の内容や過去の参加者の進
路

回答なし

35 天上 回答なし 生の現場を見られた 日程がきつい部分があった
実際に体験できるような企画があれば良いと
思う

大学間などで 回答なし

36 静河・沼津 回答なし 多くのことを経験させてもらった 特になし
職員の方に何を聞いても答えが返ってきてす
ごいと思った

同世代の交流の輪を広げたい 回答なし

37 静河・沼津 回答なし 事務所での懇親会の開催
事務所を二つまわるので、その度にホテル予
約が必須となること

希望事務所外の場合の措置、距離に応じて支
給されるお金の調整がなされるなど

今後研究室に配属後か、就職決定後、その現
場での助言や調査等のサポート

回答なし

38 多治見 回答なし 色々な現場を見せてもらって勉強になりました 回答なし 回答なし おもいで、役割、進路 回答なし

39 多治見 回答なし
3つの出張所の職員さんに多くの地域の砂防
事業を教えてもらった

特になし 特になし
各地の砂防事業や職員さんたちの考え方など
を知りたいと感じた

回答なし

40 越美 回答なし
多くの現場が見られて、かつ多くの人からの体
験が聞けたこと

特になし
町長さん訪問やコンサルタントの方によるレク
チャーなど、人から聞ける機会を維持してほし
い

どんな体験をしたのか、感じたことなど 回答なし



キャンプ砂防2015 学生アンケート回答（記述）
Q1-3 Q2-5 Q3-3 Q4-2

参加の理由
（⑤その他）の詳細

カリキュラムの良かった点 カリキュラムの悪かった点 改善点、アイデアほか感じたこと どのような情報交換
HPについての感想
「③良くなかった」回答の理由

No

Q2-4　
　　　　　　　　　質問
回答
(参加事務所名）

41 越美 回答なし 実際に現場を見られた 回答なし 現場が多かった点 企画した行事等で 回答なし

42 富士 回答なし
自分の知識を現場を通してより深めることがで
きた

天候に左右されやすい このキャンプは今後も続けるべきである 土木業界の同行や事業進捗など 回答なし

43 富士 回答なし
対策功を施業中の現場にて見学、説明を受け
ることができた

悪かったというほどではないが、レポートを書く
時間が欲しかった

回答なし
事業所の取り扱っている問題がやはり保護地
域であることが多いためどのように対策してい
るのか参考にしたい

回答なし

44 富士 回答なし
インターネット上では手に入らないことを聞くこ
とができた

回答なし 回答なし 回答なし 回答なし

45 木津川・紀伊山地・六甲回答なし 深層崩壊地や都市の砂防を体験できた
５日間で3つの砂防事務所だと広く浅くになり、
詳しく特徴が捉えられなかった

移動が多いのに、全て運転手さんにお任せし
てしまい申し訳なかった

回答なし 回答なし

46 木津川・紀伊山地・六甲回答なし 深層崩壊地の現場見学、都市砂防 内容が少し薄い
日程は５日程度でいいと思うが、３事務所は独
立してやるべきだと思う

互いの研究内容について知りたい 回答なし

47 倉吉・日野川 自己負担が少ない
様々な体験ができた。しっかり現場が見られ
た。

少し移動が多かった 晴れた大山の崩壊地が見てみたい 交流会など 回答なし

48 倉吉・日野川
様々な種類の体験
ができるため

様々な体がもできるし登山もできる 移動時間が長い
行程表などを申し込む前に見ることができるよ
うにしてもらいたい、参考になるので

進路相談 もっと深い内容を知りたい

49 太田川 回答なし 災害現場を見られたこと 回答なし 貴重な体験ができて良かった お互いの研究のこと、今やっていること 回答なし

50 太田川 回答なし 座学と実習のバランスが良かった 少し短い 交通費の援助があると大変助かります 研究や仕事についての情報 回答なし

51 太田川 回答なし
座学など説明を通してから現場見学としたので
理解しやすかった

特になし
今回の太田川河川事務所のカリキュラム内容
であれば３日間にまとめてもよいのでは？

就職活動においての情報共有 回答なし

52 太田川 回答なし ちょうど良く難しく、広く勉強できた 回答なし 回答なし 進路、仕事内容 回答なし

53 四国山地 回答なし 色々な場所に行けたこと 少し自由な時間がなかった 回答なし 場所による違い 回答なし

54 川辺川 回答なし
実際の砂防に従事する人と話したり、地域の
方の意見を知ることができた

キャンプ参加者が１名だったこと 回答なし 砂防学会 回答なし

55 雲仙 回答なし 地元の方の話を聞けたこと
内容がかぶったり、することが無くなったりした
こと

ホームステイ先の方がどなたなのかを早めに
知りたかった

もう一度事務所を訪れて事務所や参加者のそ
の後の話を聞きたい

回答なし

56 雲仙 回答なし
現地の方々の色々な話を聞くことができた。登
山など自然と触れ合う機会があった

回答なし 持ち物にパソコンと書いてほしかった
他の地域での活動内容や、その人の価値観、
大学で学んでいることなど

回答なし


